
 

 

 

 

 平成２４年 第１７回  
 

教育委員会臨時会会議録 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

平成２４年１０月１２日（金） 
 

港区教育委員会 



 
- 1 - 

 

                港区教育委員会会議録        第２３６０号 
平成２４年第１７回臨時会 

 

日 時 平成２４年１０月１２日（金） 午前８時３０分 開会 

場 所 教育委員会室 

「出席委員」            委 員 長        澤   孝一郎 

                  委員長職務代理者        小 島 洋 祐 

                  委      員        綱 川 智 久 

                  委      員        永 山 幸 江 

                  委      員        小 池 眞喜夫 

 

「説明のため出席した事務局職員」  庶 務 課 長        奥 野 佳 宏 

                  教育政策担当課長        山 本 睦 美 

                  学 校 施 設 計 画 担 当 課 長        大久保 光 正 

                  学 務 課 長        佐 藤 雅 志 

                  生涯学習推進課長        白 井 隆 司 

                  国体推進担当課長        上 村   隆 

                  図書・文化財課長        沼 倉 賢 司 

                  指 導 室 長        平 田 英 司 

 

「書 記」             庶 務 課 庶 務 係 長        柏   正 彦 

                  庶 務 課 庶 務 係        遠 藤 由香里 

 

「議題等」 

日程第１ 審議事項 

 議案第３６号 港区教育委員会教育長の任命について 
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「開 会」 

○澤委員長 皆さん、おはようございます。 

 先日行われました小学校・中学校の合同運動会、合同体育祭は素晴らしい天気で、子どもたちは

元気に一生懸命やってくれていて、我々もエネルギーをもらったような印象を受けました。 

 本日の教育委員会の開会に先立ちまして、去る１０月５日に港区議会の同意を得まして、先程港

区長から教育委員として任命された小池眞喜夫委員が出席されております。 

 小池委員、一言ご挨拶をよろしくお願いいたします。 

○小池委員 皆様、おはようございます。今、澤委員長からお話がございましたように、議会の同

意を得て、先程、区長から教育委員としての任命をいただきました。もとより、非力ではございま

すけれども、教育委員の皆様方と協議し、しっかり議論をして、一歩でも二歩でも「教育の港区」

の実現が前に進むように全力で取り組んでまいります。皆様方のご協力、ご支援をよろしくお願い

をしたいと思います。 

○澤委員長 ありがとうございます。 

 今、小池委員が言われましたように、「教育の港区」を目指して、教育委員会としても新しい体制

で一生懸命やっていきたいと思います。 

 それでは、教育委員会の開会に当たりまして、定足数の確認をいたしたいと思いますけれども、

委員が全員出席されておりますので、本日の委員会は有効に成立しております。 

 では、ただいまから平成２４年第１７回港区教育委員会臨時会を開会いたします。 

 それでは、日程に入ります。 

（午前８時３０分） 

 

「会議録署名委員」 

○澤委員長 本日の署名委員は、永山委員、よろしくお願いいたします。 

 

第１ 審議事項 

 １ 議案第３６号 港区教育委員会教育長の任命について 

○澤委員長 日程第１、審議事項に入ります。 

 議案第３６号 港区教育委員会教育長の任命について。このことについて庶務課長から発言を求

められておりますので、庶務課長、説明をお願いします。 

○庶務課長 これまで教育長に任命されておりました髙橋良祐委員は、昨日１０月１１日をもちま

して任期満了となりました。そのため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１６条第１項

で規定する教育長は空席となっていますので、同条第２項の規定により、教育委員会として、委員

長を除く委員の中から教育長を任命していただかなければなりません。教育委員会として教育長の

任命をお願いするものでございます。 

 説明は以上でございます。 
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○澤委員長 ただいま庶務課長から説明がありましたように、教育長の任命について審議に入りま

す。教育委員会として教育長を任命することになりますが、その選出方法についてはいかがいたし

ましょうか。 

○綱川委員 指名推薦の方法をとることを提案いたします。 

○澤委員長 今、綱川委員から指名推薦の方法でというご提案がありましたけれども、いかがでし

ょうか。 

（異議なし） 

○澤委員長 それでは、ご異議なきものと認め、指名推薦の方法で行うことといたします。 

 どなたか推薦をお願いいたしたいと思います。 

○小島委員 教育長につきましては、小池委員を推薦したいと思います。 

 小池委員は、私が教育委員に就任した平成１３年度に生涯学習推進課長、また、平成１７年度、

１８年度の２年間は庶務課長を務められました。その間、私は教育委員として、小池委員が「教育

の港区」実現のため、真摯に職務に取り組む姿を見てきております。その職務への取り組み方、ま

た、これまでの職歴から、小池委員は教育委員会の権限に属するすべての事務をつかさどる事務局

の事務を統括し、職員を指揮監督する立場にある教育長に適任であると私は考えております。 

 以上の理由により、小池委員を教育長として推薦いたします。 

○澤委員長 ただいま小島委員から、小池委員を教育長にとのご提案がありました。 

 それでは、小池委員を教育長に任命することについて審議をいたしたいと思います。 

 本件につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第５項の規定により、

小池委員は議事に参与することができません。したがいまして、恐縮ですけれども、小池委員に一

たん退席をお願いいたしたいと思います。 

（小池委員退席） 

○澤委員長 それでは、ただいま小島委員から、小池委員を教育長にとのご提案がありましたが、

皆さん、いかがでございましょうか。何かご意見等ございましたら、よろしくお願いいたします。 

○小島委員 今、推薦理由を申し上げましたが、小池委員は、まさしく、極めて真面目に真摯に職

務に取り組んでこられ、教育委員会の事務についても非常に精通されております。有能な方でもあ

りますし、教育長にふさわしいと思っております。 

○綱川委員 私は、居住地が麻布ですが、小池委員が麻布支所長を部長との兼任で３年ぐらいなさ

っていたときに、タウンフォーラムで座長をさせていただいていまして、ずっと接することがあり

まして、本当に真摯にやられていらっしゃると思いました。私も異議はございません。 

○永山委員 小池委員のお話をお聞きしますと、とても温和な方で、人格も素晴らしい方だと思い

ますので、私も賛成です。 

○澤委員長 皆さんのご意見がありましたので、私も、委員長としてではなくて委員として一言お

話しさせていただきます。 

 小島委員も私も、小池委員はかつて、生涯学習推進課長を１年、庶務課長を２年ということで、
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両方知っております。私の思いとしては、小池委員には、前髙橋教育長が引いた路線をさらに充実

した形で、また髙橋前教育長とは違った視点で「教育の港区」を推進していただきたいなと思って

おります。 

 それでは、採決に入ります。 

 教育長に小池委員を任命することについて賛成の方は挙手をお願いいたします。 

（満場一致により可決） 

 

（小池委員復席） 

○澤委員長 ただいまの議案第３６号、「港区教育委員会教育長の任命について」は、小池委員を本

日付で港区教育委員会教育長に任命することに決定いたしました。 

 それでは、小池教育長、一言ご挨拶をお願いできればと思います。 

○教育長 教育長に任命していただきまして大変光栄に存ずると同時に、先程申しましたけれども、

責任の重さをひしひしと感じております。緊張感を持って、「教育の港区」の実現のために努力して

まいりたいと思います。全力で教育委員会をサポートするとともに、教育委員会事務局の職員であ

った経験、それから行政の経験３５年となります。こうした行政経験を生かして、教育委員会事務

局職員、幸いに優秀な課長さん、職員の皆さんがおりますので、しっかりとスクラムを組んで、全

力で「教育の港区」の実現のために邁進してまいりたいと考えますので、どうかひとつよろしくお

願いいたしたいと思います。 

○澤委員長 よろしくお願いいたします。 

 それでは、庶務課長、ほかに何かございますでしょうか。 

○庶務課長 特にございません。 

○澤委員長 本日は、港区教育委員会の新しい教育長を決定させていただきました。 

これをもちまして閉会いたします。次回は、１０月２３日火曜日、午前１０時からの予定です。

よろしくお願いいたします。 

 皆さん、朝早くからありがとうございます。また、傍聴の皆様、ありがとうございました。 

（午前８時４２分） 

 

 

             会議録署名人 

                 港区教育委員会委員長   澤  孝 一 郎 

 

                 港区教育委員会委員    永 山  幸 江 


